

СЧЕТОВОДСТВО МЕТОДОЛОГИЯ И ПРАКТИКА

ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА И УПРАВЛЕНИЕТО НА СЧЕТОВОДНАТА ДЕЙНОСТ



5 минути в работния кабинет на

Проф. Валери Димитров,
председател на Сметната палата:

СМЕТНАТА ПАЛАТА ПРЕЗ 2013 Г. ЩЕ ПРОВЕРЯВА ОБЩЕСТВЕНО ЗНАЧИМИ ДЕЙНОСТИ

Сметната палата на Република България през 2013 г. ще продължи да контролира законосъобразното, ефективно, ефикасно и икономично управление на публичните средства и дейности. Сред приоритетните области за проверка са събираемостта на приходите в бюджетните организации, възлагането на обществените поръчки, управлението на държавното и общинското имущество и държавните висши училища.

Ще одитираме бюджетни организации, в които при предишни одити са идентифицирани съществени рискове или нарушения или не са извършвани одити през последните години, или пък дейността им е с висока обществена и социална значимост, усвояват значителни финансови средства от ЕС, управляват голям брой имоти държавна или общинска собственост, имат много несъбрани вземания или големи задължения или възлагат значителен брой обществени поръчки.

В одитната програма на Сметната палата за 2013 г. са предвидени общо 510 нови одитни задачи. Финансовите одити, които приключват със заверка на годишните финансови отчети на първостепенните разпоредители, са 205. Освен това Сметната палата ще направи текущ контрол чрез финансови одити на периодичните отчети на около 180 първостепенни разпоредители.

При всички одити за съответствие на финансовото управление — общо 62, Сметната палата ще провери възлагането на обществените поръчки, управлението на имуществото, както и администрирането на такса смет. Но по тези теми ще бъдат направени и специални те-

матични одити, тъй като са много чувствителни области, при които Сметната палата продължава да установява нарушения. Одитите на европейски средства са общо 12, от които 7 са одити на изпълнението. Един от тях е Подготовка за управление на средствата от фондовете по общата стратегическа рамка на ЕС през новия програмен период 2014-2020 г.

Одит от голямо обществено значение е реализирането на завършилите висше образование на пазара на труда. До този момент връзката между подготовката на специалисти в системата на висшето образование и пазара на труда не е била обект на одит. Сметната палата ще извърши и голям брой одити, свързани с предстоящите избори за народни представители през 2013 г. Предвидени са и три одита на дейността по упражняване на правата на държавата в търговски дружества с държавно участие в капитала — министерствата на регионалното развитие и благоустройството, на здравеопазването и на икономиката, енергетиката и туризма. Ще проверим и как се изпълняват целите на ЕС и националните цели при производство и използване на биогорива, как се управляват националните паркове.

Народното събрание може да възлага на Сметната палата до 5 одита годишно. Парламентарни комисии обсъдиха проект за решение да ни бъдат възложени три одита, свързани с работата на „Топлофикация“ София, като единият от одитите — на Държавната комисия по енергийно и водно регулиране, ще е за регулираните цени на топлоенергия, електроенергия, газ и вода. □